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ПОРІВНЯННЯ СТАТИСТИКИ ЗАХВОРЮВАНОСТІ 

НА ТУБЕРКУЛЬОЗ В УКРАЇНІ ТА ЄВРОПІ 
 

Вступ. Серед захворювань, що належать до соціальних хвороб, туберкульоз (далі—

ТБ) займає одне з перших місць. У світі щорічно діагностують туберкульоз у 8 млн осіб, а 

також 3—4 млн пацієнтів (зокрема 1 млн жінок) помирають від цього захворювання. 

Україна відноситься до групи, що складається з 18 країн Європейського регіону, на які 

приходиться до 87 % випадків туберкульозу, що в 8 разів більше відносно інших країн [1]. 

У 2021 році, вперше за два десятиліття, показник захворюваності в Європі виріс на 

1,2% в порівнянні з 2020 р. Подібний регрес відображає вплив збоїв у роботі 

протитуберкульозних служб, викликаних пандемією COVID-19. 

Метою даного дослідження був порівняльний аналіз сучасної епідемічної ситуації з 

ТБ в Україні та Європі. 

Матеріали та методи. В процесі виконання роботи, було проаналізовано офіційні 

статистичні дані Всесвітньої організації охорони здоров'я та матеріали річних звітів 

лікувальних закладів Міністерства охорони здоров’я України за 2021–2022 роки. 

Результати та обговорення. Обробивши статистичні дані ВОЗ стосовно рівня 

захворюваності на туберкульоз за 2021 рік, можна побачити те, що в Україні він значно 

вищий (71%) відносно Європейського регіону (25%) на 100 000 населення. Також в Україні 

переважає кількість ВІЛ-позитивних хворих на ТБ (14%), в той час, як в європейських 

країнах цей показник нижчий (3%). Слід зазначити, що рівень смертності, як  

ВІЛ-позитивних (8,3%), так і ВІЛ-негативних пацієнтів (4,7%) також переважає в 

українському регіоні ніж в європейському, у яких показник нижчі (2,2% та 0,79% 

відповідно). 

Якщо більш детально розглянути рівень зареєстрованих випадків, то можна зробити 

такі висновки, що даний недуг більш вражає чоловіків (70% та 64% в Україні та 

Європейських країнах відповідно).  Найбільш схильні до ТБ люди у віці 35-44 років у обох 

регіонах. Діти до 15 років хворіють значно менше дорослих, причому в Україні (2%) 

зареєстрованих випадків менше, ніж в Європі (4%). 

Високі показники летальності можна пов'язати із відносно низьким охопленням 

послугами лікування на ТБ та соціального захисту населення в Україні (59%) відносно 

Європи (72%). Ми можемо це пов'язати із низьким рівнем фінансування боротьби з 

туберкульозом в Україні, а саме  91 млн. доларів США, в той час у Європі цей показник 

https://orcid.org/0009-0006-2987-6075
https://www.who.int/ukraine/uk/publications/9789241516822
https://www.who.int/ukraine/uk/publications/9789241516822
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становить 1 939 млн. доларів США. Вагомим є показник проведення профілактичних 

заходів, який залишається рівним у обох регіонах і дорівнює 68% у дорослого населення, 

так 100% у дітей до 5 років.  

Порівнюючи показники успішності лікування, як нових випадків, так і рецидивів, 

можна побачити, що вони залишаються на досить високому рівні в обох регіонах, а саме 

77% в Україні та 72% у Європі. Кількість ВІЛ-позитивних пацієнтів, які були благополучно 

вилікувані, переважає в Україні і становить 67%, в той час, як в Європі це всього 47 % [2]. 

Висновки. В результаті проведеної дослідницької роботи з’ясувалось, що ситуація з 

ТБ в Україні гірша, ніж у сусідніх європейських країнах. Відсоток захворюваності людей 

на ТБ у 2,5 рази більший ніж в Європі, а осіб з ВІЛ-інфекцією майже в 5 разів. Смертність 

від ТБ в Європейському регіоні в 4 рази нижча. В обох регіонах частіше хворіють чоловіки. 

Показник захворюваності дітей та успішності лікування хворих на ТБ в Україні кращий. 

Профілактичні заходи залишаються рівними. Погіршення ситуації в нашій країні ми 

пов’язуємо з настанням пандемії COVID-19, недостатнім фінансуванням та наданням 

медичних послуг.  
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